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VACINA CONTRA A COVID-19 
DICAS PARA CONVERSAS 

Você conhece alguém que diz que prefere esperar para tomar a vacina contra a COVID-19? Ou que prefere não tomar a vacina? Ou, quem sabe, você mesmo está indeciso? Então o melhor é conversar! Ouvir a opinião de outras pessoas sem criticá-las e passar informações confiáveis pode ajudar as pessoas – e você – a decidir o que fazer.

A seguir, apresentamos algumas dicas para ter conversas respeitosas sobre o assunto. Use as dicas em conjunto com as perguntas e preocupações comuns que já apresentamos. Você também pode assistir um vídeo feito com médicos e enfermeiros da sua cidade falando sobre a vacina contra a COVID-19. Essas duas coisas juntas podem ajudar você, sua família e seus amigos a tomarem decisões esclarecidas sobre a vacina.

DICAS
· Comece contando se você já tomou ou está planejando tomar a vacina. Aí pergunte ao seu parente ou amigo sobre o que eles pretendem fazer.
· Repita o que eles disseram. Isso faz as pessoas sentirem que você está prestando atenção.
· Faça perguntas que não podem ser respondidas só com um sim ou um não. Isso ajuda você a entender as pessoas.
· Afirme o positivo daquilo que você ouviu. Isso faz as pessoas se sentirem respeitadas.
· Evite corrigir as pessoas diretamente. Se alguém não tem a informação certa, procure na nossa lista de perguntas e preocupações e passe as informações para ela.
· E termine dizendo que você espera que a conversa ajude aquele parente ou amigo a tomar a decisão certa. É só isso!
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